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Bárdos Péternek igaza van feél ő 

es hely. 

rakor: magyar párt jelenlegi vezetőségétől tfügg, hogy a magyarság kelté- 
szakad-e? 

órakor: 

rler 2. Az Országos Magyar Párt veze- Semmi sem használt. Ezzel szem- 

Ope. ége elleni panaszoknak, immár ben, ha valaki nyilvánosan szót 

érlet aopszu idő óta, egész áradata lá- emelt ellenük, azt állitották róla, 

t napvilágot a sajtóban. Min- 
ki, uton-utfélen, sietve állapi- 
ta meg, hogy a mai helyzet tart- 

atlan, mert a vezetőségnek klikk- 

rü berendezkedése, önkényes és 
idemokratikus politikája, mely- 

az egyesek érdekei kerekednek 
1, a csőd szélére juttatták az 
élyi magyarságot. 
A Magyar Párt balkezes politi- 
a és magatartása miatt, a ro- 
niai magyarság, ideértve külö- 
ben a székelységet, anyagilag tel- 
en tönkrement. Kihuzták a ma- 
arság talpa alól az utolsó darab 
det is, és ma ott állunk, hogy 
hamosan közeledik a végpusz- 
ás. 
Mit csinált tiz esztendő alatt a 
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ése. Iugyar Párt vezetősége? Elő kell 
vörgy, Sak venni a Willer és Jocksmann- 
Daá e (igazi magyarvezető nevek) évi 
rdás. lentéseit. Visszatükröződik bennük 
Nai nak az igazi tétlenségnek, sem- 
árdás. nittevésnek az eredménye, amely a 
Napi- Omániai magyarságot odajuttatta, 

: ol ma van. Nincsen azokban a 
oRA: elentésekben egy porszemnyi kéz- 
fél 7 elfogható eredmény. Minden akció 

legra- ikertelen maradt. 
Heltai Ezzel szemben áll Vaida belügy- 
a niszternek az a nyilatkozata, 

gy a magyar képviselők és sze- Géza, .. . 
muű- hátorok magánügyekben igen sike- 

. esen közremüködtek. Ezekről azon- 
1óra- ban a hivatalos jelentések megfe- 
hely- ledkeztek. 
ró heszögezhető tehát tényként az, 

gy a közügyek terén a Magyar 
rt vezetősége tétlenkedő politi- 
jával, teljes kudarcot vallott. 
gállapitható továbbá az is, hogy 
hivatalos körök nem ismerik el a 
enleg vezetőkként szereplő mág- 
sokat a magyarság képviselőinek 

Izgal- 
Maria 
rebes 
a Go- 
innal. 
Hely- 

Izgal- 
Mari 
rele nem akarnak velük szóba állani. 
a Go- Bedig - hogy őszinték legyünk - 
aen. egalkuvó magatartásuknak, gyá- 

n meghuzódásuknak tudhatják be 
zgal- Bálsikerüket. 
Mária A tavasszal, az „Ellenőr" heti- 
kabes p hozott Bartha Ignác dr., egyéb- 

nt magyarpárti vezér tollából egy 
hemens ecikket. Alaposan rászól 
gyáva parlamenti csoport tagjaira 
azzal végzi cikkét, hogy amig 

y pár magyar képviselőt a par- 

épek. 
20 és 

acagj 
asz- 
, IHI. 

lek nentben agyon nem ütnek, addig 
jazzó. a kisebbség jogainak teljesítéséről 
és a SZÓ sem lehet. 
épek. Hol van azonban az a magyar 

pviselő, aki bátrabban fel merne 
ólalni az országházban? Mindenik 

1l a maga kis üzletét és inkább 
Igat. 
nes meg tehát a bizalom a ve- 
öséggel szemben. Ez a pár mág- 
nem képviselheti a demokra- 
s gondolkozásu magyar népet. 
ennyi harc és küzdelem előzte 
g PBárdos Péter kisgazda felhivá- 
. Hányszor és hányan kérték a 
i vezetőket", hogy álljanak 
e, hiszen saját impotens szemé- 
az oka a sikertelenségnek. 

hogy egységbontó, áruló. Pedig jól 
meg kell érteni a helyzetet, Bárdos 
nem a Magyar Párt, hanem csak 
ennek tehetetlen vezetősége ellen 
küzd és bont zászlót. Megpróbálta 
ő, de - belülről nem lehet a klik- 
ket szétrobbantani. Hiszen szem- 
rebbenés nélkül, hidegvérrel készek 

bárkit kivégezni, hogyha a klikket, 
vagy ennek tagjait bántja valaki. 

Elképzelhető, hogy minő erővel 
fogja meginditani a hivatalos ve- 
zetőség a rágalmak lavináját sze- 
gény Bárdos Péter és társai ellen. 

, Társai, mert ezek is vannak. 
Oriási az elégedetlenkedők tömege; 
nagy azoknak a száma, akik eddig 
undorral nézték a helyzetet és nem 
akartak beleszólni a dolgokba és 
nincsenek kevesen azok, akik alig 
várták Bárdos megmozdulását. Ezek 
mindnyájan kezet fognak. És lassan, 
minden jóbelátásua magyar ember 
észre kell, kogy vegye: Bárdosnak 
és társainak igaza van. 
Ne vádolják meg Bárdost azzal, 

=OLITIKÁAi NAPILAP 

Ezerkesztőség és kiadóhivatal 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 

reno-u. 11.) Telefon szám: 6-30. 

Előlizetési ár: Epgász évre 600 lel. 
lélévre 300 lel, nmegyedévre 158 

lel, egy hónapra 50 lej. Külföldre 
ezeknek az áraknak kétszerese 

Hirdetések közléze tarita szerint 
Apróhirdetések ára: egy szé 2 lei 

vastagabb betüvel.. . élek 
Kéziratokat nam adunk vizsza 

hogy egységbontó. Az egység meg- 
bontása a jelenlegi vezetőségtől függ. 
Hogyha belátják a mai „vezérekő, 
hogy a magyarságon ők semmit sem 
segithetnek, hogy ők előidézői a je- 
lenlegi mostoha helyzetnek és ezért 
félreállanak, ugy az egységet meg- 
mentették. Különben, egy időre, a 
magyarság tábora kettészakad, amig 
csak Bárdos tábora magába nem 
foglalja az egész romániai demo- 
krata magyarságot. 
A helyzet kulcsa Bethlen György 

kezében van. Ha többet ér látszó- 
lagosan pártvezérnek lenni, mint jó 
magyarnak, ugy csak maradjanak 
az urak a helyükön. Bárdos akciója 
ugyis sikeres lesz. 

Jeruzsálemben 6usz sebesülfje volíf 
a vasárnapi incidensnelk 

Az angol karöatalom válaszíolta széiasz arabokai és zsidókai 

(London.) Jeruzsálemi jelentés 
szerint a Sirató-falnál és az elővá- 
rosokban ujabb incidensek fordultak 
elő arabok és zsidók között. Az 
összetüzéseknek halottáldozatuk nin- 
csen, mert a karhatalom gyorsan 

közbelépett és szétvállasztotta az 
ellenfeleket. A város területén va- 
sárnap husz sebesültet szedtek össze 
s vittek kórházba. A város külső 
területén a megerősített patrull 
kénytelen volt fegyverét használni, 

Hatvanmillió dolláros konzorcium 

mert a zavargókat máskép nem le- 
hetett a rendbontás abbahagyására 
birni. A jórészt a levegőbe leadott 
riasztó sortüznek mégis volt három 
sebesültje itt. 

alakul az Európa és Amerika közti 
Zeppeliniorgalom lebonyolitására 

(Newyork.) Eeckener dr. hajóra 
szállt Európa felé. Elutazása előtt 
kijelentette, hogy minden reménye 
meg van a hatvanmillió dolláros 
konzorcium összehozására s tervé- 
nek reálizálása esetén két éven belül 

ge 

négy nagy léghajóval megkezdik a 
rendszeres légi forgalmat az óceánon 
át az Egyesült-Államok és Német- 
ország között ugy, hogy minden négy 
napban indul léghajó mindkét irány- 
ban. 

A franciák is megkezdték 
a Rajna-vidék kiürifésétf 

(Koblenz.) A 151. francia gyalog- 
ezred megkezdte átköltözését Metzbe. 
A legénység nagy részét e hét fo- 
lyamán tartósan szabadságolni fog- 

ják. A 28. gyalogezred és a 89. tá- 
bori ágyusezred uj állomását még 
nem közölték, de ezek is előkészü- 
leteket tesznek a város elhagyására. 

.......... 

Kéf bombamerénylefef kövef- 
fek el Ctembergben fegnap esfe 

(Varsó.) Lembergben a rendőrség 
letartóztatott egy ukrán diákot, aki 
tegnap este a forgalmas utcán bom- 
bát dobott el. A bomba robbant 
ugyan, de csodálatosképen senkit 
sem sebesitett meg. Egy órával ké- 
sőbb eddig ismeretlen tettes bomba- 

...... 

merényletet kisérelt meg a minta- 
vásár épülete ellen. A bomba egy 
hivatainokot sulyosan, egy másikat 
könnyebben megsebesitett. Az épü- 
let és a kiállitott áruk egy része 
megrongálódott. A tettesnek sikerült 
elmenekülnie. 

Közel 9 milliót vettek be a Lápos- 
völgyigányanRt. felszámolói, miből 

400 lej már a részvényesek 
rendelkezésére áll 

(Kolozsvár.) A fizetésképtelen Lá- 
posvölgyi Bánya Rt. felszámolói f. 
hó 16-ra rendkivüli közgyülést hiv- 
nak egybe, amelyben előterjesztik 
a felszámolók által elkészitett, szep- 
tember 1-én lezárt mé leget. A mér- 
leg szerint 1927. december 31-ig 
6,646.727 lej és 1928. évben 183.580 
lej folyt be az ingatlanok értékesi- 
téséből. 

A berendezéseket 4.990 lejért, az 
erdőt 1,450.000 lejért, az iparvas- 
utat 233.330 lejért értékesitették. 
A felszámolók 330.000 lej kölcsönt 

is lelvettek 

a kifizetések simább lebonyolitá- 
sához. 

A lenti bevételek összege 8,769.627 
lejt tesz ki, 

amelyből a privilégizált hitelezők- 
nek 1,685.770 lejt, a jelzálogilag 
biztositott hitelezőknek 5,371.821 
lejt, más hitelezőknek 221.500 lejt 
fizettek ki. Ezenkivül kifizettek egy 
104.800 lejes betáblázott kölcsönt, 
100.000 lej adóhátralékot, 200.586 
lej betegsegélyzői hátralékot. 

Különböző jutalékok címén 319.300 
lejt, acsődtömeggondnoknak 423.340 
lej és ezenkivül ügyvédi költség 
ciímén a csődtömeggondnoknak 

295.590 lej Hizettetett ki. 

45.520 lejt tesznek ki a vegyes 
költségek és 

mindezek után még 400 lej kész- 
pénzkészlet is mutatkozik 

a fenti, több mint 8 milliós bevé- 
telből. 

A sziguranca felhivása 
az idegen állampolgárokhoz 
A kolozsvári sziguranca vezér- 

felügyelőség felhivja mindazon ide- 
gen állampolgárokat, akik tartóz- 
kodási engedélyeik meghosszabbi- 
tása végett irataikat letétbe helyez- 
ték, hogy szeptember 20-ig jelent- 
kezzenek irataik átvétele végett. 

Nyolcvan utassal a tengerbe 
sülyedt egy hajó 

(Berlin.) Helsingforsi jelentés sze- 
rint a Tatnmerford közelében elsü- 
lyedt utasszállitó gőzös nyolcvan 
utassal merült alá, a többi utast 
kimentették. A megmenekült utasok 
azzal magyarázzák a katasztrófát, 
hogy a hatalmas vihar az utasok 
között pánikot keltett s az utasok 
a hajó egy pontjára tömeggé ve- 
rődtek össze s emiatt a gőzös ol- 
dalra dőlt. Finnországban vasárnap 
gyászistentiszteleteket tartottak a 
templomokban a tengerbefultak 
lelkiüdvéért s a lapok fekete keret- 
ben jelentek meg.
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A csikszenttamási tüzkáro- 
sultak javára hangversenyt 
rendez a kolozsvári Iparos- 

egylet Dalköre 
A csikszenttamási borzalmas tüz- 

vész áldozatainak felsegélyezésére 
országos akció indult meg és a ma- 
gyar társadalom mindenütt meg- 
mozdult, hogy a tél küszöbén haj- 
léktalanná lett emberek segitségére 
siessen. A kolozsvári Iparosegylet 
dalárdája az elsők között volt, amely 
kimondotta, hogy a szerencsétlen 
emberek segitségére siet és hang- 
versenyt rendez felsegélyezésükre. 
A hangversenyt szeptember 14-én, 
szombaton este fél 9 órakor tartják 
meg a Ferencrendiek óvári templo- 
mában. Az estélyen az Iparosegylet 
dalárdáján kivül a Ferencrendiek 
Erzsébet"-dalkara is szerepelni fog. 
P. Trefan Leonard volt provinciális, 
aki Erdély egyik legkiválóbb szó- 
noka beszédet tart ez alkalommal, 
Rezik Károly orgonamüvész pedig 
orgonakoncertet tart. 
A hangverseny rendezését, - 

mely iránt már most nagy érdeklő- 
dés nyilvánul meg a magyar tár- 
sadalom minden rétegében, - P. 
Trefan Leonard, dr. Bartha Ignác, 
dr. Veress Endre és Rezik Károly 
vállalták. 

Turistahalál az olasz hegyek 
között 

(Milano.) Cortina diAmpezzoból 
jelentik, hogy két páduai egyetemi 
hallgató elindult megmászni a 2700 
méter magas Croda da Lagc csu- 
csát. Mikor egy függőlegesen me- 
redő hegyfalhoz értek, egyikük min- 
denáron fel akart rá kapaszkodni 
és hiába óvta társa, ráállott annak 
vállaira, hogy feljusson, de elvesz- 
tette az egyensulyt és a mélységbe 
zuhant. A mentőexpedició hozta fel 
a szörnyen összeroncsolt holttestet. 

Olvassa a „Mai Világ"-ot 

Hatóságilag 

engedélyezett autó-vezető 

soflfőr-iskola 
Sportkedvelő hölgyek és urak, va- 
lamint hivatásos vezetők részére. 

Érdeklődni lehet: 
Calea Regele Ferdinand 72 

Corsó filmszinház 

megnyitják 

(Prága.) A brabanti Rupchen fa- 
luban vadállatias szülők borzalmas 
rémtettét leplezték le. Leégett egy 
parasztgazda háza és a házban benn- 

légett három kisgyermek, akik közül 
a legidősebb nyolcéves, a legfiata- 
labb kétéves. 
Miután a faluban köztudomásu 

volt, hogy a szülők nagyon rosszul 
bántak gyermekeikkel és feltünt, 
hogy a kritikus éjszaka sem a gazda, 
sem a felesége nem tartózkodtak 

(Kolozsvár.) Nehány nappal ezelőtt 
sulyos munkakonfliktus tört ki a 
kolozsvári Junász féle vasgyárban. 
Augusztus 30-án a gyár egyik mü- 
vezetője megpofozott egy vasmun- 
kást, aki a felháboritó esetet rög- 
tön jelentette a gyár bizalmifér- 
fiainak. 
A munkások bizalmiférfiai be 

akarták jelenteni az esetet a gyár 
vezérigazgatójának, de a gyár üzemi 
igazgatója megakadályozta, hogy a 
munkások panaszukkal a vezérigaz- 
gató elé jussanak. Időközben agyár- 
igazgatóság bosszuból elbocsájtotta 

(Budapest.) Szabó Lajos, az Elek- 
tromosmüvek soffőrje és felesége, 
Paál Juliska ez év nyarán boldog 
örömmel várták az igérkező gyer- 
mekáldást. Fiut reméltek, de mikor 
kisleány született, annak is rendki- 
vül megörültek. Áz egészséges, jól- 
fejlett gyermek a Margit nevet 
kapta a keresztségben. 
A gyermek szépen fejlődött, de 

hat hét elteltével a szülők különös 
változást vettek észre rajta. Egy 
darabig nem tulajdonitottak nagy 
fontosságot a dolognak, de később, 
amikor a változás már egyre feltü- 
nőbb lett, elhatározták, hogy orvos- 
hoz forduldulnak. Bevitték a gyer- 
meket a Stefánia gyermekkórházba, 
ahol megvizsgálták és megállapitot- 
ták, hogy a kisleány - fiu. 
A szülők meglepetéssel vették tu- 

domásul a változást és már most 
utána járnak, hogy a gyermeket 

reszteljék. Margitkából Lajos lesz. 
A gyermek egyébként kitünően fej- 
lett, egészséges, napbarnitotta fiü, 

Carmen mozgó 

(Kolozsvár.) A napokban olyan értesülésünk hirek terjedtek el, hogy az uj tanév 
megnyitása halasztást szenved és 
az iskolák legjobb esetben csak 
szeptember végén kezdik meg mü- 
ködésüket. Illetékes helyen nyert 

Rágyujtották aházat 
alvó gyermelkiülkre 

az egyik bizalmiférfit is, mire amun- 
zzzzomma 

Fiu lett egy harmadfél- 
hónapos kislányból 

ujra anyakönyvezzék és ujból ke- 

Szeptember tizenötödikéig 
az iskolákat 

szerint a közoktatás- 
ügyi kormány el van határozva 
arra, hogy az iskolákat szeptember 

H15-ig minden körülmények között 
megnyitja. 

1 

otthon, a hatóságok meginditották a 
nyomozást, amely hamarosan ered- 
ményre is vezetett. 

Letartóztattak egy csavargót, aki 
beismerte, hogy a gazda és felesége 
felbujtására ő gyujtotta fel a házat. 
A szülők gyermekeiket bezárták a 
házba, az ajtót lelakatolták, azután 
a csavargónak pénzt fizettek, hogy 
a házat gyujtsa fel, maguk pedig 
elmentek a korcsmába. A bestiális 
szülőket letartóztatták. 

——..... 

Felvették a munkár a Junász- 
gyár szírájkoló munkásai 

l kások értekezletet tartottak, mely 
i után sztrájkba léptek szerdán reg- 
gel, kijelentvén, hogy mindaddig 
nem veszik fel a munkát, amig a 
sorozatos sértésekért elégtételt nem 
kapnak. 
A gyár igazgatósága látván, hogy 

az ügy komolyra fordult, a munka- 
ügyi inspektorátushoz fordult, mely- 
nek közvetitése folytán megkezdték 
a sztrájkoló munkásokkal a tárgya- 
lásokat. A tárgyalások - miután a 
munkások teljes elégtételt kaptak - 
eredményre vezettek és igy a Junász- 
gyár munkásai felvették megint a 
munkát. 

akinek fejlődése ezentul teljesen 
normális lesz. 
Rohrböck tanár, a Stefánia gyer- 

mekkórházban ugy nyilatkozott er- 
ről az esetről, hogy nem páratlan 
és egyedülálló a maga nemében, 
mert előfordulnak ilyen esetek egy 
esztendő születési statisztikájában 
minteg tiz esetben, hogy a gyermek 
születésekor nem eléggé fejlett ab- 
ban a tekintetben, hogy pontosan 
meg lehessen állapitani nemét. Bi- 
zonyos, hogy az ilyen eset ritka, 
de következményei nincsenek. Meg- 
történik a tanár szerint, hogy tizen- 
nyolc éves koráig nem lehet hatá- 
rozottan megállapitani a gyermek 
nemét és ilyen esetekben a tizen- 
nyolcadik év betöltése után a gyer- 
mek maga dönt azrról, hogy fiu, 
vagy leány akar lenni, illetve fiu, 
vagy leányruhában akar-e járni. 
E............ 

MIRA? 
a légyiogók királya 

Uraamnia 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 10 

Szakképzett, hosszas j 
gyakorlattal rendelkező 
önálló főkönyvelő elvát. 
tlalja bármiféle vállalat: 
könyveinek és ügyme- 

netének felülvizsgála- 
tát és szükség esetén a 
legtökéletesebben ujból 
organizsálja. Magyar és 
német levelezésben tö- 
kéletes. Megkeresések 
„Kitünő organizátor 
jeligével e lap kiadó- 
hivatalába küldendők. 

Nem lfüggesztették fel 
a sírand adminiszírátforá 
(Kolozsvár.) A kolozsvári stran 

botránnyal kapcsolatosan megirta 
Mai Világ, hogy a strand ad 
nisztrátorát állásából felfüggeszte 
ték. A hirrel kapcsolatban megj 
lent szerkesztőségünkben a stran 
fürdő adminisztrátora és felké l 
lapunkat annak megirására, hog 
őt nem függesztették fel állásáb! 
A strand adminisztrátora, - mi 
mondotta, - csak kötelességét te 
jesitette, mikor a botrányos eset 
a rendőrségnek jelentette és a ki 
telességteljesités miatt egy tisztv 
selőt nem lehet felfüggeszteni. 

Borzalmas haláljáték 
a kut fölött 

(Máramarossziget.) Husz Léb ki 
lencéves kisfinu felmászott egy ud 
varon levő szilvafára. Az ág letö 
alatta és a szerencsétlen gyerek 
fa alatti nyitott kutba esett. Anyj 
nem vesztette el lélekjelenlétét, köll 
telet eresztett le fiának, akinek si 
került is a kut peremén felkapasz 021K kodnia. Ekkor a kötél csomója meg 
oldódott és a kisfia visszazuhant Eiyü 
kutba, amelybe belefulladt. len 

m 

Hpróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej, Vas- (v. tagabb betüvel szedve 4 loj. A legkisebb) apróhirdetés 20 lej. Allást keresők féláron hirdethetnek. - Az a pró- ) hirdetések dija előre fizetendő 

enatatttn 
Információs iroda keres a kolozsvái 

piacot kitünően ísmerő levelezőt. Irasbe 
ajánlatokat ,Megbizható" jeligére a ki 
adóba. 

Elsőrendü tüzőnő felvétetik, J Kreb 
Str. Bucovina 4. 

Szobafestő minták jutányos áron köl 
csönbe kaphatók. Drágan, Zapolya-u, 15 

Eladók: Háromrészes tükrös diófaszek 
rény, márványlapos ebédlőkredenc, antil 
szekrények. Széchenyi-ér 14. 

Asszonyi izléssel, egyszerü pszlözek 
kel müvészivé lehet tenni minden akást 
Miként? Elmondja e könyv ,SZERESI 
OTTHONODAT". Ára 62 Lei Lepage-nál 
Kolozsvár. 

Eladó a Rákóczi-uton egy három szoba 
konyhás vilia, fajgyümölcsössel. Érdeklődn 
Str, Bob 7. Úgyaánott perzsa szőnyeg eladó 

Kelmefestő segédet, fiatal munkaeről 
keres a Vopsitoria Industriala Cluj, Strad: 
Bucovina 382. 

Bán-zálogházban szeptember 16-án 
nyilvános árverés lesz d. u. 3 órakor. 

Seleci mozgó 

fegjobb 

a Garmadik 
tragikomédia 

Főszereplők: 

Marcella Albani és Curt Boris 

Eva almája 
Nyolc keserves és küzdelmes felvonásban 

Főszereplők: 

Monty Banks 
Giliam Deam 

Szomoruságánuk énekese 
(Szombatok szombatja) 

dráma, főszerepben: A1. Jolson 

A filmet kórus, ének- és orgona- 
számok kisérik 

Premier 

17 évpesek 
Modern társadalmi dráma 

Főszereplők : 

Greta Mosheim 
Hans Adalbert v. Schletow
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Magyarország futbalicsapaia győ- 
zszelemnek beillő dönfefleni 

Egész Európa lázas érdeklődése 
sérte a mai nap legszenzációsabb 
borteseményét, a cseh-magyar 
Alogatott mérkőzést. Általában az 
thon játszó csehek győzelmét 
Arták, annál is inkább, mert a 
agyar csapat csatársorának belső 
iója a Ferencvárosnak a multna 
okban Délamerikából hazatért já- 
kosaiból került ki, akiknek for- 
áját a hosszu tengeri ut miatt 

yar válogatott azonban önmagát 
ulta felül, lelkesedéssel és elszánt- 
ggal küzdötte végig a játékot, 
melyben a csehek méltó ellenfelé- 
k mutatkozott és kiküzdötte a 
ntetlen eredményt. 
A mérkőzésen a két csapat a kö- 
kező felállitásban szerepelt: 
agyarország: Acht, Mandl, Fogl 

I., Borsányi, Kalmár, Kronenber- 
er, Markos, Takács, Turay, Toldi, 

HIrzer. 

Csehszlovákia: Planieka, Burger, 
uyer, Hajni, Kada, Cipera, Podra- 
1, Swoboda, Meduna, Silny, Puc. 
Erős tempóban indul a játék, a 
percben kornert érnek el a ma- 
yarok, majd Borsányi fölé lő. Az 
percben már vezetnek a csehek. 

egismételt szabadrugásból Swo- 
boda 18 méterről védhetetlen gólt 

5, amit a biró nem itélt meg. A 
második félidő első negyedórája a 
magyaroké, de minden akció Pla- 
ickán megakad. A 19. percben 

összeesik és kivi- 
ik a pályáról. A közönség rend- 
vül izgatott és tüntet a magyarok 
len, mire a biró Turayt kiállitja. 
magyarok erre le akarnak vo- 

de vezetőik visszaküldik 
et. Kada nemsokára visszajön és 
ább folyik a küzdelem. A meccs 

ar eldőltnek látszik a csehek ja- 
a, de a magyar csapat 10 em- 
e nem csügged. A 39. percben 
lmár 30 méterről védhetetlen 
mbával egalizál. A hátralevő per- 
kben is a magyarok vannak fö- 
yben. A játékot a svájci Rouff 
zette. A magyar csapatból Acht, 
két hátvéd, Kalmár és Markos 
iltak ki leginkább. 

Az Európai Kupa jelenlegi állása 
következő: 

1. Magyarország 7 4 1 2 20:18 9 
2. Olaszország 7 4 1 2 16:15 9 
3. Ausztria 7 4-83 149 8 
4. Csehszlovákia 7 3 2 2.12:10 8 
5. Svájc 6 6 10:20 

Kültöldi eredmények 
Eudapest Hungária-Kispest 5:1 

Ujpest-Budai 33-as 4:3 (2:1). Orth 
Iszott a budaiaknál elsőranguan. 
izipóló. MAC-III. ker. 3:2 (1:1). 
MAC megnyerte a bajnokságot. 
C-NSC 18:0 (6:0). Az NSCki- 
ett az I. osztályból. 

agyon bizonytalanná tette. A ma- 

otrány keletkezik. Kada összeüt- 
szközik Turayval, 

Magyar sSzinhaáz 

Szeged. Bástya-III. ker. 3:1 (1:0). 
III. ker. -SzUE vizipóló 3:1 (2:1). 
Szombathely. Sabaria -Turul 1:0 

(1:0). A Sabaria startja a II. o. baj- 
nokságban. 

Nagykanizsa, VAC-zZala Kanizsa 
1:1 (00). 

Bécs. Rapid-FAC 1:1. 
Austria -Nicolson 5:1. 
Vienna-WAC 2:1. 
Admira -Hakoah 3:0. 
Hertha-Wacker 2:2. 
Slovan-Neubau 2:1. 
Simmering-Libertas 2:1. 
Donau -Viktoria 3:0. 

Varsó. Nurmi négy angol mért- 
földön 19 perc 35 másodperces időt 
futott. 

Románia atlétikai bajnok- 
ságai 

Bukarestben szombaton és vasár- 
nap kerültek eldöntésre az országos 
atlétikai bajnokságok. Vonalzavar 
miatt lapzártáig csak az első nap 
eredményeit vettük kézhez, amelyek 
meglehetősen közepesek és alig 1-2 
számban klelégitőek. Ezek a ered- 
mények a következők : 

100 m. sikfutás. 1. Csegezy (Br. 
Olimpia) 11 mp. 2. Albricht. 3. Ja- 
vorsky. 

800 m. sikfutás. 1. Velcoviciu St. 
Roman 2 p. 026 mp. 2. Popov ci 
Vif. Dacia. 3. Ianculescu St. R. 

5000 m. 1. Paveliuc Dragos Voda 
15 p. 236 mp. ? 2. Marinescu Sp. 
Stud. 3. Parforiu So. St. 

Rudugrás. 1. Biró KAC 338 cm. 
2. Csegezi 324 cm. 3. Sapca Sp. 
St. 305 em. 

Diszkoszvetés. 1. Havaletz AAC 
3889 m. 2. Popoff Sp. St. 35.50 m. 
3. Spolarics 34785 m. 

400 m. gátfutás. 1. Kappler AAC 
608 mp. 2. Roscutet Sp. St. 

Gerelyvetés. 1. Rottmann (Br. O.) 
521483 m. 2. Cioban Dr. Voda 5030 
m. 8. Negutiu (U) 47 58. 

65arcolt ki Prágában 
Cseőszlovákia-Magyarország 1:1 (1: 0) 

Távolugrás. 1. Biró KAC 688 cm. 
2. König Buc. 01. 6836 cm. Albrich 
6830 cem. 
4x400 m. staféta. 1. Stadion Ro- 

man 3 p. 46 mp. 2. Sportul Stud. 
8. Viforul Dacia. 

Temesvár válogatott csapata 
iskolajátékkal győzőtt 

Bukarest ellen 
Temesvár -Bukarest 5:0 (3:0) 

A két sportcentrum reprezentaiv- 
jainak találkozása nagy meglepetést 
hozott. Temesvár csapata fölényesen, 
könnyen győzött a főváros ellen, 
öt góllal terhelve meg annak hálóját. 
A nagy győzelem két szempontból 
érdekes: egyrészt a temesváriak 
formajavulása arra mutat, hogy a 
Bánát fővárosát kár volt elparentálni, 
mert még mindig többet tud, mint 
a többi város, másrészt Bukarestnek 
jól megérdemelt lecke, mert a baj- 
nokság megnyerése után, már azt 
kezdték hinni, hogy jól tudnak fut- 
ballozni. Pedig a szakértők jól tud- 
ják, hogy Bukarest csak szerencsé- 
vel nyerte az országos bajnokságot 
és még sokat kell tanulnia s fej- 
lődnie, mig felfejlődik az erdélyi át- 
lagos nivóhoz. 

Hogy Bukarest tultaksálta a baj- 
nokságot, mutatja az, hogy a Venus 
játékosai alkották a válogatott ge- 
rincét is és annál meglepőbb a fő- 
városiaknak, hogy a temesváriak 
lehengerelték ellenfelüket. 
A győztes csapat - Lapusneanu, 

Czakó, Burger, Hrehuss, Pop Iulian, 
Ciolac, Kovács, Dobay (Desiu), Sepi, 
Madarász, Palmer - felállitásban 
állandó fölénnyel játszott és a má- 
sodik félidőben, a győzelmet bebiz- 
tositva, iskolajátékkal szórakozott. 
A bukarestiek csapata: Stoian, Po- 
povici, Liegner, Borbil, Vogl (volt 
Kinizsi), Stanciu, Dumitrescu, Vasi- 
lescu, Subaseanu, Nicolescu (llie), 
Cristescua (Manolache) összeállitás- 

„ÖDILON" ] 
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lüszer- és csemege-kereskedés, 

a legszolidabb bevásárlási forrás. 
Legfinomabb italok, bonbonok, konzer- 
vek stb., háztartási cikkek. Pontos és elő- 
zékeny kiszolgálás. Megrendeléseket ponto- 
san házhoz szállitok. Szives pártfogást kér 

STERN ŐDŐN, Cal. Reg. Ferdinand 125 

Siessen 
a Blatt harisnya és kötött- 
áruházba, aholtovábbtart 

az eléárusitás. 

röpera és Nemzetis szinh. 

3 oldal 

ban szerepelt, de alig tudott veszé- 
lyes lenni. A gólokat Sepi (15 p.), 
Desiu (28 p.), Kovács (88 p.), Ko- 
vács 59 p. (kapásból) és Sepi (66 p.) 
lőtték. - A mérkőzést a kolozsvári 
Mirion jól vezette. 

Beliőldi eredmények 
Máramarossziget. Tricolor (Nagy- 

bánya)-MSE 2:2 (1:0). Nivós, szép 
játék. Biró Herskovits. 

Nagybánya. B8C - Victoria (Nagy- 
kágoly) 5: (2:0). Biró Bodonyi. 

Brassó. IAR - SzMTE (Sepsiszent- 
györgy) 2:1 (1:0). 
Brasovia - Olimpia 4:1 (2:0). 

A bajnokság nyitánya. Az Ivria- 
Coltea mérkőzés 2 pontját az Ivria 
kapja, mert a tavalyi bajnok nem 
jelent meg a meccsen. Sic transit... 

Nagyvárad. NAC-Törekvés 4: 2 
(1:1). A Pásztor-serleg döntője. 4000 
néző előtt folyt le a váradi derby, 
amely gyönyörü küzdelmet hozott. 
A szerencsésebb csapat győzött. A 
második félidő 42. percéig döntet- 
lenül állott a nagy harc, a NAC- 
nak az utolsó percekben 2 góllal 
sikerül megszereznie a győzelmet. 
A NAC góljait Rónai (2) és Attila (2), 
a Törekvését Ströck és Pintye lőt- 
ték. Biró Kiss Kálmán. 

Crisana -Macabi 6:1 (2:0). 

Szamosujvár. Sparta Haggibbor 1:0 
(0:0). A Sparta az utolsó pillanatban 
érte el a győztes gólt. Kitünően 
biráskodott dr. Hatiegan Eugen, 
akit szeretnénk mielőbb kolozsvári 
pályán is birói minőségben üdvö- 
zölni. A Spartaból Tamás kapus, 
Klein, Márton, Albigy és Kasza, a 
Haggibborból Rafael, Léb Márk és 
a közvetlen védelem tünt ki, amely 
nélkülözte Zéliget. 

Arad. ATE-Koszovo (Nagybecs- 
kerek) 4:1 (1:0). Szombaton. 
AAC-VTricolor 7:2 (2:1). 

,Tricolor-Koszovo 4:1 (1:0). Va- 
sárnap. 

AAC-ATE 4:2 (3:0). 
Temesvár. TMT-Kiniesi 3:2 

(0:2). Mindkét fél nélkülözte váloga- 
tottjait. 

Torda. RMS-TS0 5:3 (3:3). A 
kolozsváriak győzelme annál érté- 
kesebb, mert Gál biró a 10. perc- 
ben kiállitotta Sütő hátvédet. 

Belejeződött a rendőri 
vízsgálat a Hunwald-gyár 

leljelentése ügyében 
(Kolozsvár.) Jelentette a Mai Vi- 

lág, hogy a kolozsvári Hunwald- 
tükörgyár rendőrségi feljelentést tett 
könyvelője és egy besztercei nagy- 
kereskedő ellen, mert hamis váltók 
forgalombahozásával milliós káro- 
kat okoztak a gyárnak. 

A rendőrség kihallgatta a fel- 
jelentetteket, akik tagadták, hogy 
hamis váltókat hoztak volna forga- 
lomba. A könyvelő azt állitotta, 
hogy joga volt Hunwald nevét a 
váltókra aláirni. A rendőrségi el- 
járás az ügyben befejeződött. Hun- 
wald most az ügyészségen tesz fel- 
jelentést. 

Grand mozgó 
a városház udvarán 

Szinielőadás 

A nóta vége 
operette 

Kezdete este 9 órakor 

Mozielőadás Uj ketlős müűsor 

I. Bigannmia 
Maria Jakobini, Erna Morena, 

Verebes Ernő 

I. Jön a Gorilla 
Sid Chaplin-nal 

III. Pótképek 
Előadás: 4 és fél 7 órakor 

Meenvitó előüdás 
szeptember 15-én 

Nápasia 

Kettős müsor 

I. Gyere te bünös 
Harold Lloyd 

I. Éjféli ciklon 
Dráma. Főszereplők: 

Bilye Dove és lack Holt 
Előadás este fél 9 órakor 
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Fogadjunk, .. 

4 * eté 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi 
az oka annak, hogy egyebet nem le- 
het hallani, mint beteg gazdasági éle- 
tünk jajszavát. 
- Meg van az oka. Egy öreg zsidó 

Orvosok? 
A beteg kényelmét szolgálják, ha éjjeliszekrényén 

MAI VILAG 

s 

funasram opál-takaréklimpát 
alkalmaznak. Szabályozható nagyobb és kisebb fényerősségre 

Nem kápráztat, kiméli a szemet 
Kap 
Ez 

5 a 
ze 

fóőó mi ndeniüff 

Brázay kse] 

. 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 10. D 

HETI MSOR 
Hétfőn, szeptember 9-én este 9 órakot 

A nóta vége. 5-ször. Napibérler , 
szám C. Sorozatszám 18.) 

Kedd este 9 órakor: Miss Amerika. Ope 
retterevü 14 képben, Napi bérlet / 
sz. A. Sorozatszám: 14. 

Szerda este 9 órakor: Topáz. A párisi szin 
házi évad és a budapesti vigszinh, 
legszenzációsabb ujdonsága. Először 
Premier bérlet 2 sz. Szorozat-sz. 15 

Csütörtökön este 9 órakor: Topáz. Uldon 
ság 2-odszor. Napi bérlet 3 sz. B 
Sorozat-sz. 16. ; 

Pénteken este 9 órakor: Szupé csárdás 
Operette ujdonság, először. Farka 
Imrének, a „Nótás kapitány" szer 
zőjének legujabb operetteje. Fősze 
replők: Kondor Ibolya, Betegh Bébi 
Solthy György, Tompa Béla, Ihás 
Aladar, Leövey, Selmeczy. Premiet. 

bérlet 3 sz. Sorozat-sz. 17. 
nagyon beteg volt és egyre jajgatott. 

„Mit jajgatsz, - mondták neki, - 
egyszer mindenkinek meg kell halni. 

,Eppen azért jajgatok, - nyögte 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 
Hétfőn 4 és fél hétkor: I. Bigamia. Izgal 

mas dráma. 8 felvonásban. Marii 

AHALUIÁGOT OLVASSA 
, 3 Jacobini, Erna morena és Verebes a beteg, - szót sem szólnél, ha két- 

nó a ererepek heni lenn szer lehetne meghalni. ir III. Pótképek. Kettős műsor. Hely - Ertem kéremalássan, de mit 
! árak 30, 20 és 10 lei. 

Kedden 4 és fél hétkor: I. Bigamia. Izgal. 
mas dráma 8 felvonásban. Maria 
Jacobini, Erna Morena és Verebes 
Ernő a főszerepekben. II. Jön a Go. 
rilla. 7 felvonásban, Sid Chaplinnal. 
III. Pótképek. Kettős műsor. Hely. 
árak 20, 20 és 10 lei. 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

(E rovatban közöl ekért a szerkesztőség nem felelős.) 

tetszik szólni ahhoz, hogy minden 
kisérlet, amely a magyar párt egész- 
ségtelen állapotainak orvoslására irá- 
nyult, sikertelen maradt? 
- Ennek az okát a következőkből 

fogja megérteni : 
Az orvosprofesszorhoz elmegy egy 

kormányfőtanácsos felesége. 
„Mi a baj nagyságos asszonyom ?" 
kérdi a professzor. 
,En méltóságos asszony vagyok, 

hangzott a válasz. 
„Az baj, - szólt a tanár, - ebből 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

i Gobelin" ka 
Nűi divat roövidáru, harisnya, kötölt 

és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v. [ 
Wesselényi- u.) Telefon 5-86. . * 

Moskovits és Társa onyua: 
Bleati kotott és szó- relési cikkek, üveg és por- - vött áruk gyári 

5 cellán áruk. Alpacca evőesz- 
lerakata, hol legolcsóbban közök. Főpostával szemben. szerezhet be harisnyát, kez- 

öronueriák 

Szabó Jenő divatkülön:
 

- legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér13 

ólya-Áruház női divat Gólya Áruház női diva 
gességek nagyáruháza. Cal. 

a betegségből nem birom kigyógyitani." Reg. Ferd. 11 (v. Wesse- a : Nyilatkozat ; fl lényi-u.) Telefon: 9-57. drogueria és A - bat, mugya yebi is v Szőr meáruk Emke ilatezertár Egyik kolozsvári reggeli lap va- ilyen betegségben szenvednek: : Női felöltők pPiata Unirii (Főtér) No. 38. sárnapi számában cikket irt, amely- l eelner a raelérsei v Tözsan en rigydel szzi togy t sasir ves — ruháza. Cal. Regele Fer- lek -a Aró árcai Az „Erdélyi Futár", Szögyéni Kiss dinand (v. Wesselényi-u.)9. 2 (Kossuth L.-u.) Telef, 2-85. rouge tam a városházáról munkatársait, ria és illatszertár. P. Unirii 
(Főtér) 23. Teleton: 7-91. / 

Endre riportlapja most megjelent 
számában a legérdekesebb politikai 
riportok sorozatát közli. Egyes szám 

mert megakarom akadályozni azt, 
hogy a szegény emberek megtud- 
ják, hogy a városházán mi törté- 

Kérem ne tévedjen ! 

szücs- Nagy Jözsef ees 
Venus-AÁruház Románia 

egyik leg- 
I orozatai nagyobb nőikabátok és ru- Könyv- áés nik. Ezzel kapcsolatosan kijelen- ára 15 lej. Mindenütt kapható. hák áruháza. N iel. divatterme Főtér 10. szám. x : . 1 - áa uhár Magybani el divat papirkereskedők tem, hogy a szegény emberekel s . Iui No. 3 (volt Ünió-utcea) Mártonffy Tesf- nem tiltottam ki és mindenkinek 

Erlelmes kifutóliut vérek és Társa Keszey Alhari Könyv és szivesen állok szolgálatára, amint Férti divat zrneáru, nél, szövet és kedese. arü abrketes- eddig is tettem, ha valaki a város- ü bátáruháza. Piata Unirii é iguariu p ; i 1. felvesz ' (Fdlép 20. felelok 0 tgni nyomdai munkák felvételi házi ügyek iránt érdeklódik. Mennyire nem igaz cikkiró eme 
állitás, legjobban tudja éppen 
kiutasitott riporter, aki számtalan- 
szor tanuja volt annak, hogy havi 

hélye. Piata Unirii (Főtér) 1. 

Király J.Zenemü szak- 
üzlete az or. 

szág legnagyobb és legol- 

csóbb kotta beszerzési 

Neumann M. , utóda 
- - Boschán 
Géza. Kész férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata 

Unirii (Fötér) 14. 

Lepuge-könyvkereskedés 

Magyar diákok, kik az 1929-380. 

-
 

Déri Lajos szücs Str. 

Memo. 
randului 3. (v. Unió-utca). 

Telefon: 12-12. " M Diák fizetésemet, mint tanácsos, rende- tanévben a hukaresti Magyar Diák. forrása. Főtér 15. (Chovan sen a szegéey emberek közt szok- otthonban óhajtanak eln és ezt Katz és Fia Készférfi Han 0sSZ erá I, zongoraiskola 180.- Lei.) tam kiosztani. eddig még nem kérték, felhivatna és gyer- ; , Hogy kervenyelket legkésöbb folyó mek ruharaktár. Mérték aramophon Lepage kön Az egész cikk nem egyéb egy ; ; .l utáni szabóság. Piata Unirii eeyeten tehetetlen bosszuállásnál, mely en- év szeptember 20-ig küldjék be ; " (kotta), papir, irószer, rajz f bb Kányádi Béla gondnokbizottsági el- (Főtér) 10. Telefon: 8-85. Odeon muüszer stb. áruház. Nyom- gem nem fog abban megzavarni, l a ére (Buka Test I1 Str z 2 Elepner dai- és kiadóvállalat. Kérjen hogy olyan riportereket, akik snjt 1 . W sz féri, Ei - jegyzékeket. i i Ació j- Stirbei Voda 9. sz.), az esetleg ké- A- elf ésgye. Cluj, Unió utca 16. Tele. , e állításuk szerint szenzációkat haj 
hásznak egy bulevárd lap számára, 
távoltartsam mindaddig, amig maga- 

fon: 8-76. Radió accu- rendő kedvezmények (egész, fél, ne uutatorok lámpak. e 
gyed lakás- vagy kosztsegély) fel- 

rekruha, nő zabát és cipő- 
áruháza. Uramnia palota, Vas, szerszám és Pá honok és lemezek. nuá i ük és i 

zetének igazolásán kivül csatolandó Kézimunka, kötött és szö- látékári és hazár : . felfogáshoz és modorhoz. minden kérvényhez a helybeli lel- vöttáru, harisnya, csipke Makkayés Burkhardt, as- Ha az illető reggeli lap azt kész, iskolaigazgató vagy párttago- kedők. Calea Regele Ferdl 
akarja, hogy riporterjeit fogádjam, 
akkor küldjön hozzám olyan em- 
bereket, akik fenti követelmények- 
nek eleget tesznek. 

Dr. Simon, 
helyettes polgármester. 

zati elnök ajánlólevele, valamint 
válaszbélyeg is. Ezen határidő után 
postára adott kérvények csak az 
esetben vétetnek figyelembe, ameny- 
nyiben az otthonban felesleges he- 
lyek lennének. Gondnokbizottság. 

nand 39-41. Telefon: 5-66. 

fos vaske- Szolnoky Lajos vaske- 

uCorso4-hazár érdjszm
i 

röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata. Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- dés. Cal Victoriei 6. (volt 
selényi-u.). Telefon : 4-17. ] Kossuth-L.-u.) Telefon 7-81. 

Sipos Jenő 
kötöttáru, harisnya, kez- 

tyü, csipke, szallag és rö- 
vidáru. Cajea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Mindennemü teherfuvarozást és kiránduló társaságok 
személyszállitását helyben és vidékre olcsó árak mellett 

ja - a legujabb tipusu 6 kerekü autóival - a 
66 szállitási vállalat, Cluj, erner ca Reg Ferd. 67-a. Telefon 30. 

.LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. Regina Maria 12. - Teleton: 11-45. Tip.


